

# 前進朝鮮



[前進朝鮮 下载链接1](#)

著者:林秋山

出版者:三民書局股份有限公司

出版时间:2012-3-1

装帧:軟精裝

isbn:9789571456461

本書詳盡披露作者前進朝鮮的第一手資料，從兩韓歷史、政經體制、外交關係等角度層遞深入，剖析朝鮮半島的情勢與未來展望。作者的真實經驗將帶您穿過神秘朝鮮的重重帷幕，一解韓、中、日、美利益交錯的複雜真相，還原臺灣與朝鮮交流的曲折歷史！

作者介绍:

林秋山

學歷／

國立政治大學新聞學系畢業

韓國慶熙大學校大學院政治學碩士

韓國慶熙大學校大學院政治學博士

經歷／

國立政治大學與私立中國文化大學講師

行政院新聞局編審

私立中國文化大學東語系韓文組主任

教育部文化局專門委員兼科長

代理教育部文化局第四處處長

臺北市增額國民大會代表

中國國民黨第十三屆中央委員

赴北韓之中華民國總統特使團成員

第二屆監察委員

赴北韓之中華民國農業專家考察團團長(1996)

中韓文化基金會董事長

赴北韓之中華民國農業專家考察團團長(1997)

第三屆監察委員

私立中國文化大學專任教授

目录:

[前進朝鮮\\_下载链接1](#)

标签

朝鲜

外交史

台灣

林秋山

朝鲜半岛

历史

2012

港台

## 评论

对朝台外交接触、农业和核废料合作的披露非常重要，朝台有1992年和2000年两个建立“实质性关系”的节点，两国如果能把“台湾牌”和“朝鲜牌”打成，会对周边国家外交决策产生重大冲击。时至今日，台湾实体仍然在参与帮助规避对朝制裁的接船贸易等。但林秋山似乎没有考虑到朝鲜外交的策略性，即朝鲜在对外经贸/金刚山集团/亚太和平委员会的对外合作和接触，完全是为了为朝鲜赚取外汇缓解困难，即便台湾靠援助将外交接触提高到副部长级（1992年朝鲜邀请章孝严赴朝商谈建立实质性关系未果），充其量也就是个微缩版的阳光政策。另一方面，台湾对朝鲜的接触也是策略性，除了打击大陆的政治意义外，卷入朝鲜问题对韩台、美台关系的负面影响明显，其所述的核废料合作还要赴韩同国情院通报就是典型表现。

---

记载了大陆与韩国建交后，台湾为了牵制大陆，与朝鲜建交的若干外交历史，虽然影响不大，但是反应了一些历史事实。

---

台湾与朝鲜的交流，虽然大成果不多，但以作者为代表摸了朝鲜的底；面对朝鲜多次要求的金援与26亿美元的14项投资，也只是口头同意投资其中一项工业园区约一亿美元，实际只给了二百万美元（资金与实物）；有具体成果的是向朝鲜输入了空心菜种植、二十只羊、几千个鸡蛋和若干种子；原本要送十万吨冷冻猪肉给朝鲜，但对方可能嫌少而没接受；总之盘算很精明，没有当凯子。能抛开意识形态偏见，林秋山对朝鲜总体把握相当准确，但由于访问仅限于平壤和顺安，对朝鲜饥荒的认识不够。

不错的书。

台湾的角度

地方小，夹缝之中能做的就少。所以空心菜说呆湾顺势而为就可以了，就是个笑话。蔡上任以来丢了四个“邦交”了。只要务实吃亏就少。  
朝鲜因为核废料的事追着台湾要钱也是搞笑。

[前进朝鲜 下载链接1](#)

书评

[前进朝鲜 下载链接1](#)